
Tento materiál bol vyrobený vďaka finančnej podpore Európskej komisie.

PROGRAM
08.30 – 09.00: Registrácia

09.00 – 09.30: Privítanie - úvodný panel 

09.30 – 10.00: Jiří Tošner: Dobrovolnictví není zadarmo, ale vyplatí se

10.00 – 10.30: Alžbeta Frimmerová: Koordinátor dobrovoľníkov:  ideálny profil, vzdelávanie,  
   štandardy, ideálne uznanie a reálna situácia na Slovensku

10.30 – 11.00: Kávová prestávka

11.00 – 12.30: Príbehy  – skvelí koordinátori a koordinátorky dobrovoľníkov hovoria  
   o úspechoch, zlyhaniach, výzvach a dôležitých momentoch z koordinácie  
   dobrovoľníkov:

    Karin Andrášiková
    Jakub Forgács
    Michal Lipovský
    Kristián Šeffer
    Richard Zapriháč
    Janka Šolcová

12.30 – 13.30: Obedová prestávka

13.30 – 14.30: Paralelné workshopy

    A. Monika Svetlíková: Ľudia na úteku – humanitárne dobrovoľníctvo  
                                           v ČvO a Michaela Pobudová: Kto pomôže pri integrácii?
    B. Mária Hatoková: Ako horieť a nevyhorieť
    C. Alžbeta Brozmanová Gregorová: S dobrovoľníkmi a dobrovoľníčkami  
        to vieme! alebo na čo sú organizácii štandardy manažmentu   
            dobrovoľníkov a dobrovoľníčok   
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14.30 – 14.55: Kávová prestávka

14.55 – 15.55: Paralelné workshopy

    A. Marta Špaleková: Koordinátor a dobrovoľník – čo spolu zažívajú  
         a ako na to...
    B. Martina Štrbová:  KOMPAS – spojením dobrovoľníctva a podpory   
        osobného rozvoja k zamestnaniu
    C. Akú podporu potrebujú koordinátori dobrovoľníkov – facilitovaná  
          diskusia, ktorá vyústi do formulácie krátkeho spoločného záveru  
        a dokumentu. 

            Facilituje Alžbeta Brozmanová Gregorová.

16.00 – 16.30: Zhrnutie workshopov a spoločné odsúhlasenie záverečného strategického   
   dokumentu o podpore koordinátorov dobrovoľníkov.  

Záver konferencie.
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Koordinátor dobrovoľníkov ako profesia – ideál či realita? 26. apríl 2016 | Bratislava

Jiří Tošner
Dobrovolnictví není zadarmo, ale vyplatí se

Jiří Tošner - spoluzakladatel dobrovolnického centra HESTIA v Prahe v roce 1998. 
Je realizátor řady systémových dobrovolnických projektů, autor či spoluautor 
řady manuálů, publikací a videodokumentů s tematikou dobrovolnictví, 
včetně podpory založení řady dobrovolnických center a programů. Lektor  
a supervizor několika cyklů kurzů „Management dobrovolnictví“ a „Supervize 
v pomáhajících profesích“, člen Rady vlády pro NNO v ČR, autorizovaná osoba 
profese Koordinátor dobrovolníků dle Národní soustavy kvalifikací  v ČR.

Alžbeta Frimmerová
Koordinátor dobrovoľníkov:  ideálny profil, vzdelávanie, štandardy, ideálne uznanie  
a reálna situácia na Slovensku
 

Alžbeta Frimmerová vyštudovala sociológiu na Filozofickej fakulte UK  
v Bratislave. Absolvovala kurzy manažmentu dobrovoľníkov realizované 
Minnesota Association for Volunteer Administration v USA, Národným 
dobrovoľníckom centrom Hestia v ČR a Asociáciou supervízorov a sociálnych 
poradcov v Bratislave. Od roku 2002 pôsobí v DS Vŕba na pôde Onkologického 
Ústavu sv. Alžbety v Bratislave ako koordinátorka programu. Od roku 2006 
sa venuje rozvoju a propagácii dobrovoľníctva na Slovensku, vzdelávaniu  
a kvalite v manažmente dobrovoľníkov, vytváraniu dobrovoľníckych programov 

a vzniku a rozvoju dobrovoľníckych centier na Slovensku a v Európe. Pracovala na tvorbe zákona  
o dobrovoľníctve. Stála pri založení Platformy dobrovoľníckych centier a organizácií, Bratislavského 
dobrovoľníckeho centra a iniciovala vznik dobrovoľníckych centier v Trnave a Trenčíne.

PREZENTUJÚCI
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Koordinátor dobrovoľníkov ako profesia – ideál či realita? 26. apríl 2016 | Bratislava

Karin Andrášiková
Karin Andrášiková pracuje v OZ Mládež ulice ako terénna sociálna 
pracovníčka. Mládež ulice sa venuje terénnej sociálnej práci a poskytovaniu 
voľnočasových, rozvojových, vzdelávacích a sociálnych služieb pre deti, mládež 
aj rodiny z bežného i sociálne znevýhodneného prostredia vo viacerých 
častiach Bratislavy. Pracuje tu tím sociálnych pracovníkov v spolupráci  
s dobrovoľníkmi a dobrovoľníčkami. Karin má vyštudovanú sociálnu prácu  
a aktuálne študuje na Jihočeskej univerzite v Českých Budějoviciach psychológiu 
so špecializáciou na arteterapiu. V nízkoprahových službách pôsobí od roku 

2008 a okrem detí a mládeže sa venuje aj ľuďom injekčne užívajúcim drogy a osobám pracujúcim  
v sexbiznise.

Jakub Forgács
Jakub Forgács je štatutárny zástupca Občianskeho združenia Slovak Freerun 
Family.  Od roku 2007 sa v Banskej Bystrici venuje tréningu atletických 
disciplín parkour a freerun. Pôsobí v akrobatickej skupine Slovak Freerun 
Family, ktorá sa zaoberá šírením povedomia a o týchto disciplínach formou 
rôznych workshopov, vystúpení a exhibícií na športových akciách, v školách, 
pre choré deti v nemocnici či na iných podujatiach. Ich bezplatné tréningy 
navštevujú mladí Banskobystričania, hlavne vo veku od 9 do 17 rokov  
a čo je zaujímavé, v prevažnej miere dievčatá. Jakub je spoluorganizátorom 

najväčšieho medzinárodného stretnutia parkouristov na Slovensku, Parkour Meeting Banská 
Bystrica, ktoré bude v polovici júla organizovať už po šiestykrát. Minulý rok získal ocenenie Srdce 
na dlani 2015 v kategórii Dobrovoľník do 30 rokov v Banskobystrickom samosprávnom kraji.  
Združeniu bol udelený certifikát o spĺňaní vyššieho štandardu kvality práce s dobrovoľníkmi.  
S parkouristami sa aktívne zapája do dobrovoľníckej činnosti hlavne v spolupráci s banskobystrickými 
maratóncami, ale tiež pri príprave rôznych podujatí v Komunitnom centre Fončorda. Keď práve nie je  
na tréningu, pracuje ako redaktor spravodajského portálu Bystrica24.sk.
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Michal Lipovský
Michal Lipovský je sociálny poradca, mediátor a koordinátor 
dobrovoľníkov Centra pomoci pre rodinu.  Dobrovoľníckej činnosti  
a dobrovoľníkom sa venuje osem rokov. Jeho prvým pôsobiskom bolo 
miesto koordinátora dobrovoľníkov v občianskom združení na pomoc 
deťom v detských domovoch. Počas štúdia sociálnej práce získaval 
praktické skúsenosti formou lektorskej činnosti vzdelávacieho programu 
dobrovoľníkov a ako koordinátor UPeCe v Trnave. Teoretické vedomosti 
nadobúdal prostredníctvom štúdia a vypracovaním diplomovej práce  

na tému vzdelávanie dobrovoľníkov. Zúčastnil sa zahraničného dobrovoľníckeho pobytu v rámci 
misijného projektu Misia India a v súčasnosti koordinuje projekt misijného bazáru pre Indiu  
v Trnave. Dnes pracuje ako koordinátor úspešného dobrovoľníckeho programu - projekt SÁRA, ktorý 
je programom v Centre pomoci pre rodinu v Trnave. Centrum pomoci pre rodinu získalo v minulom 
roku 2015 najvyššie hodnotenie - tri hviezdičky ako štandardy kvality manažmentu dobrovoľníkov  
a dobrovoľníčok. Dobrovoľníctvu sa venuje profesionálne a zároveň ho považuje za svoj životný štandard, 
ktorý mu dáva motiváciu motivovať.

Kristián Šeffer
Kristián Šeffer je už 8 rokov koordinátorom dobrovoľníkov na medzinárodnom 
divadelnom festivale Divadelná Nitra. K tejto práci sa dostal vďaka vyše 
20-ročnej dobrovoľníckej práci v Slovenskom skautingu, kde viedol 
nitrianskych skautov a pomáhal organizovať aj v tom čase najväčšie 
krátkodobé skupinové EDS v Európskej únii zamerané na obnovu Tatier  
a obnovu slovenských hradov. Okrem týchto projektov sa podieľa  
na organizácii festivalov Pohoda, Wilsonic, Electronic Beats, Waves 
Bratislava a BraK. V občianskom združení S-TEAM pred časom  

so svojimi priateľmi vydával mládežnícky časopis ČasoPriestor, postavil v Nitre lezeckú stenu  
a zbieral rómske rozprávky v osadách na východnom Slovensku. Na Divadelnej Nitre pôsobil  
ako dobrovoľník 9 rokov predtým, ako sa stal koordinátorom a preto dobre pozná prácu dobrovoľníkov  
aj z druhej strany.

Richard Zapriháč
Je členom Horskej služby od roku 2006. Koordinátor dobrovoľníckych 
aktivít, zároveň inštruktor horskej záchrany. Milovník hôr a športov nielen 
s horamy spojených.  K práci horského záchranára ho priviedla potreba 
pomáhať druhým. V súčasnosti má na starosti činnosť školiaceho strediska 
Horskej služby, ktoré zabezpečuje odbornú prípravu dobrovoľných horských 
záchranárov. Pracuje ako stredoškolský učiteľ a súkromný podnikateľ.  
Je tiež inštruktorom skialpinizmu, skalného lezenia a lyžovania.
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Monika Svetlíková
Ľudia na úteku – humanitárne dobrovoľníctvo v ČvO

Monika Svetlíková je koordinátorka projektov v oblasti migrácie/utečeneckej 
krízy,  má za sebou dobrovoľnícku skúsenosť s Človekom v ohrození na  srbsko-
chorvátskych hraniciach, v súčasnosti koordinuje v organizácii projekty 
súvisiace s migráciou a aktuálnou utečeneckou vlnou. Skúsenosti s prácou  
s dobrovoľníkmi zbierala v organizáciách v Českej republike a Holandsku,  
kde študovala spoločenské vedy a pracovala v neziskovom sektore a samospráve.

Janka Šolcová
Janka Šolcová sa vo svojom voľnom čase ako aj v profesijnom živote sa 
zameriava na prácu s deťmi a mládežou. Ako koordinátorka a lektorka 
dobrovoľníkov a dobrovoľníčok pracuje viac ako 10 rokov. Podieľa sa tiež  
na sérii vzdelávacích aktivít zameraných na zvyšovanie kompetencií 
odborných pracovníkov a pracovníčok, ale i dobrovoľníkov a dobrovoľníčok 
pracujúcich s deťmi a mládežou. Pôsobí ako spolupracovníčka a členka 
výborov vo viacerých mimovládnych organizáciách zameriavajúcich sa  
na deti a mládež v  rôznych nepriaznivých sociálnych situáciách.  

V súčasnosti koordinuje dobrovoľníkov a dobrovoľníčky v rámci dvoch organizácii. V rámci Klubu 
Pathfinder (oz skautského typu) s celoslovenskou pôsobnosťou koordinuje mladých vedúcich  
a vedúce pracujúcich s družinami detí. A v rámci oz Centrum dobrovoľníctva s krajskou pôsobnosťou  
v súčasnosti koordinuje dobrovoľnícky program Spojivko. Svoju pedagogickú, ako aj vedeckú  
a publikačnú činnosť orientuje aj na tému inovatívnych foriem rozvoja sociálnych zručností detí  
a mladých a na ich neformálne vzdelávanie, vedie semináre zamerané na rozvoj sociálnych zručností  
a teoretických vedomostí v oblasti sociálnej práce na Katedre sociálnej práce Pedagogickej fakulty UMB 
v Banskej Bystrici. V roku 2015  sa stala akreditovanou trénerkou metódy ART (Aggression replacement 
training) zameranou na rozvoj sociálnych zručností, morálneho myslenia a zvládania agresívneho 
správania sa.
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Alžbeta Brozmanová Gregorová
S dobrovoľníkmi a dobrovoľníčkami to vieme! alebo na čo sú organizácii štandardy 
manažmentu dobrovoľníkov a dobrovoľníčok

Alžbeta Brozmanová Gregorová  pôsobí na Katedre sociálnej práce 
Pedagogickej fakulty Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici.  
Vo vedeckovýskumnej, pedagogickej a publikačnej činnosti sa dlhodobo 
venuje problematike dobrovoľníctva, tretieho sektora a mimovládnych 
organizácií, tvorbe a manažmentu projektov a ďalším témam. Od roku 2002 
vedie Centrum dobrovoľníctva v Banskej Bystrici. Je viceprezidentkou 
Platformy dobrovoľníckych centier a organizácií. Koordinovala projekt 
tvorby štandardov kvality manažmentu dobrovoľníkov a dobrovoľníčok  

Michaela Pobudová
Michaela Pobudová je projektová manažérka iniciatívy Kto pomôže?, ktorej 
primárnym cieľom je angažovať dobrovoľníkov v pomoci pri integrácii ľudí  
s udelenou medzinárodnou ochranou do slovenskej spoločnosti.  
Po vyštudovaní vojnových štúdií a medzinárodnej bezpečnosti na King´s 
College London pracovala v mimovládnych organizáciách so zameraním  
na bezpečnosť a rozvoj na Slovensku, v Británii, Holandsku a Jordánsku.

Mária Hatoková
Ako horieť a nevyhorieť

Mária Hatoková – psychologička, supervízorka, lektorka. Vyštudovala 
psychológiu na Fakulte humanistiky Trnavskej univerzity. Dlhoročne 
pôsobila ako animátorka a neskôr ako školiteľka a poradkyňa  
v mládežníckych organizáciách, o. i. pracujúcich s „deťmi z ulice“. Absolvovala 
výmenné pobyty zamerané na spoznávanie dobrovoľníckych programov  
v partnerských neziskových organizáciách vo Francúzsku, Taliansku, Španielsku, 
Rakúsku a v Českej republike. V roku 2001 absolvovala certifikovaný Základný 
hospicový seminár pod vedením Dr. Elisabeth Pie Soboty z Rakúska. Od toho 

času vzdeláva a superviduje dobrovoľníkov a zdravotnícky personál zariadení, kde sa starajú o ťažko 
chorých/zomierajúcich. Od roku 2003 sa venuje školeniu a supervízii dobrovoľníkov DS Vŕba. Od roku 
2010 spolulektoruje akreditovaný tréning Manažment dobrovoľníkov a dobrovoľníčok. Je certifikovanou 
Gestalt terapeutkou a akreditovanou supervízorkou. Pracuje v Ústave experimentálnej psychológie SAV, 
kde sa v súčasnosti venuje téme rozhodovania.
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Martina Štrbová
KOMPAS – spojením dobrovoľníctva a podpory osobného rozvoja k zamestnaniu

Martina Štrbová pracuje v občianskom združení V.I.A.C. – Inštitút pre podporu 
a rozvoj mládeže v Trstenej ako koordinátor dobrovoľníkov projektu KOMPAS. 
Práci s mladými nezamestnanými sa venuje takmer dva roky. V rámci projekt 
KOMPAS zabezpečuje dobrovoľnícke pozície pre mladých ľudí. Týmto spôsobom 
im vytvára možnosti na získanie praktických skúseností, ktoré sú nevyhnutné 
pre uplatnenie na trhu práce. Zároveň rozvíja spoluprácu s biznis sektorom 
najmä v oblasti stážových pozícií pre účastníkov projektu KOMPAS.

na Slovensku v roku 2015 a proces implementácie štandardov v ďalšom období. V praxi pôsobí  
aj ako posudzovateľka projektov, lektorka a ako akreditovaná supervízorka v sociálnej oblasti.

Marta Špaleková
Koordinátor a dobrovoľník – čo spolu zažívajú a ako na to ...

Marta Špaleková vyštudovala odbor sociálna práca na Pedagogickej 
fakulte UK v Bratislave. Má ukončený supervízny a psychoterapeutický 
výcvik - prístup zameraný na človeka, výcvik v motivačných rozhovoroch 
a arteterapeutický výcvik. V praxi je od roku 1998, pracovala 11 rokov  
ako koordinátorka v OZ Prima s aktívnymi užívateľmi drog a ľuďmi pracujúcimi 
v sexbiznise. V rokoch 2002-2011 pôsobila ako terapeutka v zariadeniach 
pre drogovo závislé osoby (Čistý deň n.o., Road n.o., Unicorns n.o.,OZ Brána 
do života, Retest). V rokoch 2008 - 2010 pracovala v Centre pedagogicko - 

psychologického poradenstva a prevencie. V súčasnosti pracuje ako psychoterapeutka, supervízorka  
a lektorka.
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